

# «БУДЕТ НЕЛЕГКО, НО ВЫ ОБ ЭТОМ НЕ ПОЖАЛЕЕТЕ...»

**ПОЛТОРЫ СОТНИ УРОЖЕНЦЕВ МОГИЛЕВЩИНЫ В МИНУВШУЮ ПЯТНИЦУ ОТПРАВИЛИСЬ В СОЕДИНЕНИЯ СИЛ СПЕЦИАЛЬНЫХ ОПЕРАЦИЙ. НАЧАЛО ИХ СРОЧНОЙ СЛУЖБЫ ЗЕМЛЯКИ СДЕЛАЛИ ПРАЗДНИКОМ ГОРОДА...**



Последнее напутствие родителей Дмитрию Самодееву

**ЕЛЕНА РОМАНОВА,**  
gomopova@vavayr.sml.by,  
фото Андрея Артоховского

— Призывная кампания взяла старт в начале августа, а завершился она 27 ноября отправкой в войска последней группы новоиспеченных военнослужащих. Все-го в нынешний призыв личный состав воинских частей и соединений пополнил более 1.400 наших парней (из них около 200 новобранцев будут служить в резерве), — подчеркнул начальник направления призыва на военную службу военного комиссариата Могилевской области полковник Виктор Пиванков. — Сформированы девять групп, ныне будет отправлена в войска первая. Полторы сотни юношей, которые прошли самый строгий отбор, уже сегодня начнут службу в 5-й отдельной бригаде специального назначения и 103-й гвардейской отдельной мобильной бригаде.



**Артем Петров:**  
— За плечами архитектурно-строительный колледж, где я получил хорошую специальность. К слову, допри-

звенную подготовку нам преподавал незаурядный человек. Сергей Сергеевич (к сожалению, в данный момент — от волнения, наверное... — не могу вспомнить его фамилию) многому научил нас, интересно рассказывал о своей службе. Это он повлиял на мое отношение к армии. Кроме того, я еще мальчишкой мечтал стать разведчиком. И вот теперь буду служить полтора года в 5-й бригаде, в Марьиной Горке. Мама Жанна Николаевна меня поняла, и как говорится, благословила.

**Дмитрий Самодеев:**  
— Я тоже буду служить в Марьиной Горке, только

ный институт имени А. А. Кулешова, специальность — менеджмент по туризму и спорту. Увлекаюсь дзюдо (кандидат в мастера спорта) и самбо. Служить в подразделении сил специальных операций — мое давнее желание. Друзья, зная об этом, в августе подарили мне ко дню рождения сертификат на прыжок с парашютом. Самостоятельно прыгал с самолета с высоты тысяча метров — ощущения непердаемые! И этого жду от предстоящей армейской жизни. К слову, мой отец тоже служил в ВДВ, так что у нас, получается, династия.

**Павел Прокопенко:**

— В Белорусско-Российском университете я получил специальность инженера-технолога по сварочно-му производству. До поступления в вуз учился в Могилевском областном государственном лицее № 2, срезано увлекся хоккеем. Допризывную подготовку преподавал старший лейтенант запаса Александр Стародинов: учил разбирать и собирать автомат, метко стрелять, проводил с нами строевую подготовку и другие занятия. Он одобрительно относился к моей мечте служить именно в 5-й отдельной бригаде специального назначения. Если бы я туда не попал, конечно, очень горючил бы. В бригаде служат мои хорошие друзья — Стас Хитриков, Кирилл Мезен... Кстати, один из них — Максим Половой, с которым мы еще в хоккей вместе играли, будет сегодня участвовать в показательном выступлении на торжественной отправке в войска.

**Дмитрий Шингарёв:**

— Мы с Павлом Прокопенко вместе учились в лицее, потом я поступил в Могилевский государственный университет продовольствия (специальность — инженер АСУ). Пять лет занимался карате... Мой дед Виктор Владимирович служил срочную четыре года, отец Сергей Викторович — два, но у меня предстоит быть в строю только год. Главное, буду служить там, где хотел, — в 103-й гвардейской отдельной мотильной бригаде. Признаюсь, мама Татьяна Ивановна с учетом всех родительских чувств волновалась: мол, каково там деточек будет... Но смирилась. А папа сказал: «Молодец!»

**Алексей Самотёс:**

— Я тоже серьезно занимался спортом — муй-тай. Окончил Белорусско-Российский университет по специальности «методы и приёмы контроля», теперь я инженер. Кто-то скажет: «Зачем тебе с вузовским образованием сил специальных операций?». Отвечу так: хочу проверить силы — в моральном и физическом плане, закалить характер. 5-я бригада в этом отношении — одна из лучших. Именно туда я и хотел попасть служить. Сбылось!.. Родители — Константин Алексеевич и Татьяна Ильинич-

на — меня понимают. Сегодня они будут на площади Славы, где пройдет торжественная отправка в войска. Они меня любят и гордятся мной...

В это время на площади Славы в Могилеве занимали, как говорится, исходные позиции заслуженный коллектив Образцово-показательного оркестра Вооруженных Сил Республики Беларусь, почетный караул извойсковой части 6713 внутренних войск МВД, кадеты из Могилевского областного кадетского училища, учащиеся классов военно-патриотической направленности средних учебных заведений города, члены БРСМ и других общественных организаций, представители коллективов учреждений и предприятий города. Подъезжали автобусы с призывниками.

У ребят еще было время задать волнующий их вопрос начальнику направления идеологической работы и социальной защиты военкомата Могилевской области подполковнику Сергею Блашкову или его заместителю старшему лейтенанту Сергею Тишкову. До официальной начала отправки призывники могли побывать с родными, близкими, попрощаться с ними перед отправкой, сказать те важные слова, которые, возможно, и рождаются в минуты, предшествующие разлуке.

И тут мы с фотокорреспондентом заметили нашего нового знакомого Дмитрия Самодеева. Познакомились и с его родителями.

Оказалось, что в 1987—1989 годах Виктор Михайлович служил в 35-й десантно-штурмовой бригаде в Группе советских войск в Германии. Он ратовал за то, чтобы Дима с детства занимался спортом, считает, что удел каждого мужчины — пройти службу в рядах Вооруженных Сил, этот важный этап жизни.

А Елена Анатольевна призналась:

— Конечно, я переживаю за сына. Но я знала, что это время

когда-нибудь придет и он встанет в строй. Димин отец отслужил, как



Торжественная отправка в войска на площади Славы в Могилеве